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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE - COMDEMA 

 

Nos termos da Lei Orgânica do Município e da Lei 10.003 de 2023, que institui e constitui, 
respectivamente, e nos termos do Decreto nº 25.001 de 12 de maio de 2014, que estabelece o 
Regimento Interno, do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente – COMDEMA, foi realizada 
em 21/01/26, no auditório do Paço Municipal, à Av. da Liberdade s/n, Jardim Botânico - 8º andar – 
Ala Norte, a 1ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - 
COMDEMA, mandato 2025-2027. 

  

Após constatado o quórum, através das assinaturas da lista de presença, a assembleia iniciou-se 
às 14h52. 

 

Estavam presentes os seguintes conselheiros: Nivaldo José Calegari, Ana Cláudia Ferigato Choukr, 
Sílvia Lúcia Vieira Cabrera Merlo, José do Café Rodrigues, Luciana Maria Dogo Martins e Correa, 
Claudemir Battaglini, Vitor Igor Spinucci de Oliveira, Alex Pereira Pinto, Márcia Brandão Carneiro 
Leão, Maria Lúcia Gagliardo, Fabiano Riva Gemignani, Marco Antonio Bedin, Guilherme T.N.P. de 
Lima, Joana Iara de Carvalho, Nadia Zacharczuk, Vitor Angelo Arantes,     Ingrid Jales da Silva Sales, 
Marina Formis de Oliveira, Vânia Santana Brito, João Osório Gimenez Germano, Sérgio Mesquita 
Pompermaier, Flávio Gramolelli Junior, Ana Maria Sciamarelli, Rafael Negrin Moreira, Thiago 
Fernandes de Lira, Vilmar Guerra e Jener Fernando Leite de Moraes. 

Justificaram ausência os seguintes conselheiros: Fábio Fernandes Costa Pereira Lopes, Reinaldo 
Miguel Sisto, Maria Helena F. de S. Tiraboschi e Carlos Eduardo Moraes Pereira.  

Estavam ausentes os seguintes conselheiros: Fernando Sampaio Rodrigues, Rodrigo Pavan 
Rodrigues, Rogério Henrique Ruiz, Letícia Maria Pereira, Gizele Fernandez Heder, Antonio Cesar 
Teixeira de Toledo, Rafael Irineu Castelli, Felipe Roberto Vita de Arruda Pedrosa, Vinicius Campos 
Brandão, Anelise Marcos de Assumpção Padovani, Fernando Almeida Muçouçah, Robson Teixeira 
Neves, Paulo Henrique Munhoz, Marcelo Aparecido Campos, Silvia Regina Reis Santaella, Wagner 
de Paiva, Bruno Sanches de Oliveira, Gisele Cristiane Mesalira Marcelino, Rosana Matos Felinto, 
Abreu Brandino de Oliveira, Sônia Elisabete Pereira. 

Estavam presentes os seguintes convidados: Deived da C. Lopes e Adriano Zonaro do 
Departamento de Meio Ambiente da PMJ; Maria Luisa Borin da Secretaria Municipal de 
Comunicação; e Letícia G. da C. Pereira do Corpo de Bombeiros.  

  
O Secretário de Planejamento Urbano e Meio Ambiente, Marco Antonio Bedin, com a palavra 
procedeu a abertura da reunião ordinária, enfatizou acerca da importância das questões 
ambientais, de sustentabilidade e sobretudo sobre o fortalecimento das políticas públicas 
correlacionadas; e posteriormente, solicitou que todos os conselheiros se apresentassem. 
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Após a apresentação de todos os membros do conselho, principiou-se a eleição da mesa diretora 
do Conselho de Municipal de Defesa do Meio Ambiente. 

A conselheira Joana questionou aos conselheiros se havia necessidade de elucidar as 
competências da Diretoria, e das respectivas ocupações, a saber, Presidente, Vice-presidente e 
Secretários, através da leitura do Decreto do Regimento Interno, mas todos disseram que já tinham 
conhecimento, considerando que o Decreto fora enviado previamente a todos. 

Após, o conselheiro Nivaldo Callegari foi eleito Presidente do conselho por aclamação; a 
conselheira Bruna Mantovani se candidatou vice-presidente e não houve quaisquer oposições, 
portanto foi eleita a vice-presidente;  

Após algumas discussões, a conselheira Maria Lúcia Gagliardo se apresentou como a primeira 
secretária e o conselheiro Vitor Angelo Arantes se apresentou como segundo secretário, ambos 
aceitaram os encargos e foram eleitos secretários para o mandato em curso do COMDEMA. 

A composição da mesa diretora do COMDEMA ficou estabelecida, e devidamente aprovada pelo 
colegiado por unanimidade: 

Nivaldo José Calegari– Presidente 

Bruna Mantovani de Resende– Vice-presidente 

Maria Lúcia Gagliardo– 1ª Secretária 

Vitor Angelo Arantes– 2º Secretário. 

 
Subsequentemente a eleição da mesa diretora do Conselho, a conselheira Joana, anunciou a 
formação das Câmaras Técnicas: 

Foram consolidadas e compostas as Câmaras Técnicas de Uso e Ocupação do Solo, do Fundo 
Municipal de Conservação da Qualidade Ambiental, de Legislação, de Educação Ambiental e de 
Recursos Hídricos. Cada Câmara Técnica indicará, em sua primeira reunião, um coordenador. 

Compõe a Câmara Técnica de Uso e Ocupação do Solo, os seguintes conselheiros: Sílvia R. R. 
Santaella, Sílvia L. V. C. Merlo, Márcia B.C. Leão, Carlos Eduardo M. Pereira, Nadia Zacharczuk, 
Maria Helena F. S. Tiraboschi e Alex P. Pinto. 

Compõe a Câmara Técnica do FMCQA, os seguintes conselheiros: Vitor I. S. de Oliveira, João O. G. 
Germano, Sergio M. Pompermaier, Claudemir Battaglini, Flávio Gramolelli Junior., Guilherme T. N. 
P. de lima, e a membro nata, vice-presidente, Bruna M. de Resende. 

Compõe a Câmara Técnica de Legislação, os seguintes conselheiros: Sílvia L. V. C. Merlo, Marina 
F. de Oliveira, Ana Cláudia F. Choukr, Guilherme de Lima e Márcia B. C. Leão. 

Compõe a Câmara Técnica de Educação Ambiental, os seguintes conselheiros: Marina F. de 
Oliveira, Ingrid J. da S. Sales, Guilherme T. N. P. de Lima, Fabiano R. Gemignani, Luciana M. D. M. e 
Correa, Sérgio M. Pompermaier, Vânia S. Brito e Maria L. Gagliardo. 



                                                                                                                                               

                                                                                                                                             

3 
 

Compõe a Câmara Técnica de Recursos Hídricos, os seguintes conselheiros: Guilherme T. N. P. de 
Lima, Luciana M. D. M. e Correa, Sergio M. Pompermaier, Maria L. Gagliardo, Ingrid J. da S. Sales, 
Ana Cláudia F. Choukr e Carlos Eduardo M. Pereira. 

 

Após a formação das Câmaras Técnicas, a diretoria eleita do mandato 2025-2027 do COMDEMA 
ocupou a mesa e assumiu a condução da plenária, através do Presidente Nivaldo Callegari.  

O presidente eleito, de posse da palavra, reportou informações importantes ao colegiado: sobre a 
soberania da assembleia e do funcionamento das câmaras técnicas. 

Nesse passo, a conselheira Joana pediu a palavra e aclarou que eventuais denúncias dos 
conselheiros acerca de questões ambientais, devem ser realizadas formalmente através de 
correspondência eletrônica enviada ao endereço comdema@jundiai.sp.gov.br. 

 

O presidente Nivaldo retomou a palavra e colocou em pauta para votação o formato das 
assembleias ordinárias: o formato online foi aprovado por unanimidade, com a ressalva do 
conselheiro Claudemir, que requereu reunião presencial em algumas oportunidades, de tempos 
em tempos, o que foi acatado.  

Sobre o calendário das Reuniões Ordinárias, ficou definido que as respectivas assembleias 
acontecerão às 2ª quartas-feiras mensais, das 14h00 às 17h00. 

 

Outra pauta abordada pelo presidente Nivaldo, foi a possibilidade de distribuição de 
documentos/processos/demandas às Câmaras Técnicas para análise e/ou manifestações, sem 
passar pelas Reunião Ordinárias. Foi aprovado por unanimidade, com ressalva, desde que haja 
prazo suficiente para análise documental da referida CT (Câmara Técnica).    

 
O presidente apresentou os processos e projetos a serem analisados, os quais foram 
encaminhados à Secretaria para subscrição e distribuição à Câmara Técnica de Uso e Ocupação 
do Solo: 
Processo Físico FUMAS nº 528-0/2023-1 – Regularização Fundiária; 
Projeto de Lei no 13.345 – Combate e Prevenção da Poluição Industrial; 
Projeto de Lei no 12.505 – Contenção de favelas; 
 

 
Em seguida, o conselheiro e Diretor de Meio Ambiente Guilherme fez breve explanação sobre o 1º 
Workshop de Passagem de Fauna Silvestre da APA Jundiaí, que ocorrerá em fevereiro do corrente 
ano e convidou a todos os conselheiros a participarem do evento. Reforçou que o link para 
inscrições assim como a programação serão disponibilizados no grupo de whatsapp do 
COMDEMA. 

  

mailto:comdema@jundiai.sp.gov.br
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Nada mais havendo a ser tratado, às 16h55 se deu por encerrada a reunião.  

  
Eu Joana Iara de Carvalho representante da Secretaria de Planejamento Urbano e Meio Ambiente 
e conselheira, lavrei a presente ata, que ao final, será assinada por mim, e posteriormente 
submetida à aprovação do Colegiado na 2ª Reunião Ordinária. 

  

 

 

 

Joana Iara de Carvalho 
DMA/SMPUMA 

 


